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一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列各项政策措施中，不属于财政政策手段的是（　　）。

 A． 发行国债

 B． 调控利率

 C． 财政补贴

 D． 转移支付

《正确答案》
B
《答案解析》
财政政策是指国家根据一定时期内政治、经济、社会发展的任务而规定的财政工作的指导原则，通过财政部财政支出与税收
政策来调节总需求。财政政策的手段主要包括税收、预算、国债、购买性支出和财政转移支付等手段。B项，调控利率是货币
政策。

2、在第十三届全国人民代表大会第四次会议上，《政府工作报告》指出，过去一年，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全国各族人
民顽强拼搏，疫情防控取得重大战略成果，在全球主要经济体中唯一实现            ，脱贫攻坚战取得全面胜利，决胜全面建成小康社会取得决定
性成就，交出一份人民满意、世界瞩目、可以载入史册的答卷。

 A．经济正增长

 B．经济稳增长

 C．高质量发展

 D．可持续发展

《正确答案》
A
《答案解析》

本题考查政治常识。

A项正确，B、C、D三项错误，2021年《政府工作报告》中“一、2020年工作回顾”部分指出：“过去一年，在新中国历史上极
不平凡。面对突如其来的新冠肺炎疫情、世界经济深度衰退等多重严重冲击，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，
全国各族人民顽强拼搏，疫情防控取得重大战略成果，在全球主要经济体中唯一实现经济正增长，脱贫攻坚战取得全面胜
利，决胜全面建成小康社会取得决定性成就，交出一份人民满意、世界瞩目、可以载入史册的答卷。”

故正确答案为A。

3、下列不属于后果预测的基本步骤的是（　　）。
 A． 确定方法

 B． 实验分析

 C． 计算和分析

 D． 评审结果

《正确答案》
B
《答案解析》
B项，后果预测的基本步骤有：①收集资料；②确定方法；③计算和分析；④评审结果。实验分析不是后果预测的基本步骤。

4、2021年8月，第十三届全国人大常委会通过的《中华人民共和国个人信息保护法》，奠定了我国网络社会和数字经济的法律之基，根据该法
规定，下列不属于敏感个人信息的是：

 A．生物识别

 B．特定身份

 C．文化程度
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 D．医疗健康

《正确答案》
C
《答案解析》

本题考查法律常识。

A、B、D三项正确，C项错误，根据《中华人民共和国个人信息保护法》第二十八条第一款规定：“敏感个人信息是一旦泄露
或者非法使用，容易导致自然人的人格尊严受到侵害或者人身、财产安全受到危害的个人信息，包括生物识别、宗教信仰、
特定身份、医疗健康、金融账户、行踪轨迹等信息，以及不满十四周岁未成年人的个人信息。”题中，属于敏感个人信息的是
生物识别、特定身份和医疗健康信息，文化程度不属于敏感个人信息。

本题为选非题，故正确答案为C。

5、以下是按公文内容的处理要求分类的是（　　）。
 A． 指挥性公文

 B． 法规性公文

 C． 承办性公文

 D． 知照性公文

《正确答案》
C
《答案解析》
C项正确，按公文内容的性质和特点来划分有：①指挥性公文、②规范性公文、③报请性公文、④知照性公文、⑤记录性公
文。按公文内容处理要求划分有：①参阅性公文、②承办性公文。

6、汉武帝采纳董仲舒的建议，“罢黜百家，独尊儒术”。这里的“儒术”指的是（　　）。
 A． 正统的孔孟学说

 B． 融合了佛教与法家“霸道”学说的儒学

 C． 糅合了道家、阴阳家等学说的儒学

 D． 吸收了佛教、道教等思想的儒学

《正确答案》
C
《答案解析》
董仲舒将先秦儒学发展为新儒学，不仅继承了先秦儒学的“仁政”民本思想，而且也糅合了诸子百家中道家、法家和阴阳五行
家的一些思想来加以改造，形成了以儒学为主的儒、道、法等思想的有机整合的新的儒学体系。因此C项正确。

7、下列春秋战国时期发生的大事按照时间先后顺序排列正确的是（　　）。
 A． 齐桓公称霸 商鞅变法 勾践灭吴 三家分晋

 B． 商鞅变法 齐桓公称霸 勾践灭吴 三家分晋

 C． 齐桓公称霸 勾践灭吴 三家分晋 商鞅变法

 D． 勾践灭吴 齐桓公称霸 三家分晋 商鞅变法

《正确答案》
C
《答案解析》
齐桓公称霸发生于公元前681年；勾践灭吴发生于公元前494年；三家分晋发生于公元前403年；商鞅变法发生于公元前356
年～公元前350年。因此C项正确。

8、以下关于核能发电的说法中正确的是（　　）。
 A． 日本福岛核事故造成放射性污染，所以应该关闭所有核电站

 B． 核能既是可再生能源又是新能源，所以应该大力发展核电

 C． 目前核电站获得核能的途径是核聚变，是不加控制的

 D． 核反应堆中发生的链式反应是可控的

《正确答案》
D
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